



那些古镇



腊味之都黄圃镇



的经济及生产模式。禽畜养殖的传统由来已久,这也为黄圃腊肠的出现创造了必要的条件。

清朝光绪年间的1886年,黄圃以卖猪肉粥为生的小贩王洪有一天由于生意惨淡,剩下较多的肉料,为了避免隔日变质浪费,于是把肉料切成粒状,并拌以糖酒等味料,装填于用猪小肠舂出的薄衣内,吊挂于尚有余热的烧猪炉中烘干,后发觉食之别有风味,于是如法炮制在市面出售,没想到大受欢迎。受王洪的影响,黄圃镇越来越多的人争相效仿,并不断改进完善加工工艺及腊味品种,逐渐形成黄圃腊味加工行业。

黄圃镇鳌山村有一条铺砌于宋代的蜿蜒古径,全长390米,宽1.1米,共36级台阶,由西向东直至古码头,当年的黄圃腊肠就是通过这条古石径源源不断地流向全国各地。

黄圃镇每年一度的龙舟节是群众喜闻乐见的民俗活动,比赛结束后的龙舟宴上,有一道菜只为冠军准备——腊味合蒸。这道菜就是在每个腊味品种中挑选最好的产品拌以葱姜合蒸,这种烹饪手法不仅保留每个品种的原味,更有团结、圆满的寓意。

黄圃师傅在广东省及港澳地区都是响当当的名号,一些知名的腊味生产企业里,有不少腊味师傅及技术工人都来自黄圃这个小镇。“秋风起食腊味”是在广东广为流传的一句民间谚语。每年从立秋开始,在黄圃镇每家每户的阳台上,都可看到人们晾晒腊味而忙碌的身影。

在黄圃有个有趣的现象,无论现在从事何种职业,但年轻时都从事过腊味,从上世纪80年代开始,外出打工的黄圃腊味师傅逐渐减少,他们或独资或合伙在家乡黄圃办起了腊味加工厂。一时间,这个小小古镇一下子涌现了近200家腊味工厂。

每当日落黄昏炊烟缭绕时,腊味煲仔饭特有的浓香就会从每家每户的厨房里飘逸而出,正在玩耍的孩童闻到这股熟悉的味道时便知道,该回家吃饭了,这是每个黄圃人脑海中挥之不去的一个记忆。

腊味对黄圃人来说已经不仅是餐桌上的一道美味佳肴,因为它浓缩了黄圃镇的一段历史,并衍生出一种文化,已悄然融入到黄圃人的日常生活当中。

曾剑平

在岭南广东有一座以腊味而闻名中外的古镇——黄圃镇,这个小镇的人们在一百多年以前,创造性地将猪肉切成粒状,把它装填于猪小肠舂出的薄衣内,然后吊挂在炭炉中烘干,这个小镇也因此成为同行公认广式腊肠的发源地。

广东中山黄圃镇地处珠江三角洲冲击平原,自古以来就是土地肥沃、物产丰腴的鱼米之乡。黄圃镇建制于南宋绍兴22年,至今已有860年历史,很长一段时间黄圃镇被海水分隔成几个孤立的小岛,岛上居民的相互往来以及与外界的交流只能靠小船,颇有威尼斯的味道。受地理环境的影响,这里的人们自古就养成一种自给自足

与世界为邻

印度洋明珠毛里求斯

在距非洲大陆2200千米的印度洋西南部,有一个被称为“印度洋明珠”的岛屿。这座小岛原本一直是无人的荒岛,在大航海时代被葡萄牙人发现后,成为了非亚航道上重要的补给站,并由荷兰人命名为“毛里求斯”。从地理上看,毛里求斯由海底火山喷发形成,四周被珊瑚礁环绕,风光绮丽。美国著名作家马克·吐温曾在《赤道漫游记》中写下:“上帝先创造了毛里求斯,再依照毛里求斯的风光创造天堂。”



如果想体验毛里求斯的当地生活,最好的办法就是到帕里斯民俗村。依偎在帕里斯山谷中的帕里斯民俗村会将你完全带入时光倒流的迷人古代情境:富有美感的殖民时期的建筑,靠牛拉车制糖的磨坊,大街上疾行的马车。这里有甘蔗叶铺成的屋顶,屋顶上有法国风格的垂饰,而垂饰上的图案又带着印度风情。民俗村相当大,可以乘坐马车参观周围的甘蔗园、茅草屋,还可以看到当地人示范制作咖啡豆,欣赏热情洋溢的赛卡舞。

随着战争的伤痕褪去,毛里求斯留下了葡萄牙、荷兰、法国、英国等各种异国文化之美。其中法国对这里的影响最为深远,全岛人民普遍使用法语,生活习惯也充满法式风格。

毛里求斯独有的名菜“百万富翁的沙拉”就是用棕榈树做成的。一棵棕榈树需要5年左右的时间才能长成,只有树心才能吃,一棵树只够8个人享用,可谓餐桌珍品。

自从荷兰人1638年在岛上建立永久定居点并开始种植甘蔗起,甘蔗就一直成为毛里求斯的经济支柱,至今已有数百年的种植历史。如今,毛里求斯甘蔗的种植面积大约7000平方千米,年产蔗糖60余万吨,是世界第七大蔗糖生产国。

在毛里求斯,最受欢迎的动物是一种巨大而珍稀的龟类——象龟。它们是世界上最大的龟,像一辆小型装甲车。当最早到来的人类——葡萄牙航海者登上这座岛屿时,行动缓慢、性格温和的象龟成了水手们的理想食物。根据当时的航海日记记载,每艘到达毛里求斯的船只都会捕食上千只象龟,而荷兰和法国的殖民者,更是用象龟来炼制鱼油——约400只象龟才能炼出一桶。到19世纪初,毛里求斯岛上的象龟已经消失殆尽。幸运的是,象龟并非毛里求斯独有的动物,另一个东非岛国塞舌尔也生活着大量的象龟。如今,生活在毛里求斯的象龟全部是塞舌尔赠送的。

杨欣

边走边看

千岛湖赏一千种美

一谈起千岛湖,总能想起那句家喻户晓的广告语“农夫山泉有点甜”。据说,农夫山泉的水就取自于“天下第一秀水”——千岛湖。

国家5A级景区千岛湖位于浙江省淳安县境内,被誉为长江三角洲的“后花园”。千岛湖拥有星罗棋布的1078个岛屿,是世界上岛屿最多的湖,与加拿大渥太华西南200多公里的金斯顿千岛湖、湖北黄石阳新仙岛湖并称为“世界三大千岛湖”。这里的岛屿小如螺黛一丸,大则碧岫千寻,既有可与桂林山水相媲美的娇艳风光,更有赛过太湖洞庭的浩瀚气势。

千岛湖中心湖区以“山青、水秀、洞奇、石怪、人美”而闻名,湖面宽阔、港汊密布、山城风貌和名胜古迹交相辉映,主要包括梅峰、渔乐岛、龙山岛,湖湾幽深多姿,远山倒影如画,是千岛湖人气最旺的一个湖区。

“不上梅峰观群岛,不识千岛真面目”,梅峰岛是千岛湖赫赫有名的岛屿。登上梅峰观景台可以纵览300余座大小岛屿,目之所及处,一座座小岛像抹茶蛋糕一般漂浮在湖面上,是目前千岛湖登高揽胜的最佳处,可谓“碧水连天间山色,无限风光在梅峰”。因此有人说,登过梅峰岛,才算看过了最美的千岛湖。与此同时,这也是电影《家有喜事2009》的取景地。

渔乐岛,其实是名副其实的“娱乐岛”,可以算是商业气息的“消费岛”。非常有趣的是,这里的所有设施都是鱼的形状。此外,岛上还有千岛湖水上大舞台可以看表演,水上大世界可以玩水摩托艇、碰碰船、水上飘、香蕉船等水上娱乐项目。

龙山岛古为浙西名胜,淳安民间素有“桐桥铁牛小金山,石峡书院活龙山”之誉。这个岛的主要特色是了解淳安的一些古建筑,是千岛湖的标志性人文景点。岛上建有一座海公祠,这座飞檐翘角、古朴典雅的建筑物是为了纪念一代清官海瑞所建。此外,在宁古钟楼可乘兴撞钟觅趣,也可眺望湖光山色,隔水遥望县城千岛湖镇雄姿,领略一番这世间少有的人间美景。

无论是白天还是黄昏,晴空万里还是烟雨迷蒙,千岛湖都有一千种美,是一家人远离都市,旅游度假的好去处。

晴子

颜值校园

悬浮在空中的图书馆



在英国牛津大学,扎哈·哈迪德建筑事务所为圣安东尼学院中东中心设计建造了一个钢铁包裹的图书馆与档案馆。该建筑被称做“investcorp大楼”,它通过桥型的设计克服物理约束,在校园已有的建筑群之间塑造了一个悬浮的结构。中东中心有着牛津大学关于现代中东地区的主要收藏,是私人文件和历史照片的世界级档案馆,供感兴趣的学者和研究人员使用。小米

对外租售



一线江景凯乐城,无限财富等着您

因公司整体搬迁,华声在线股份有限公司凯乐国际城办公楼正式对外租售!

地段优越——面眺湘江,远眺麓山,南望橘子洲,北临古寺,毗邻三馆一厅。
品质卓越——周边人文、自然景观条件得天独厚,东有三家巷绿化带,还有湘江城市风光带,大楼格调高雅,低调奢华,彰显企业形象,整个规划用地呈开阔大气,坐拥世界的地理环境学格局。
交通便利——双地铁口,二桥毗邻,四通八达。
配套到位——核心商务区,购物休闲、商场、物流方便,大楼物业管理规范。

联系电话:138 7437 0789 | 租售面积:三层楼,总面积9239.22平米
薛女士:139 0847 7963 | 租售价格:性价比高,且有惊喜